

我市再次摘得“国字号”招牌

成功创建全国第四批社会信用体系建设示范区

本报讯(记者杨景鹏)8月7日,国家发展改革委办公厅、中国人民银行办公厅发布《关于印发第四批社会信用体系建设示范区名单的通知》,我市成功入选,再摘“国字号”招牌。

“全国信用示范区”是国家信用体系建设领域的最高荣誉,也是城市营商环境水平的重要体现,我市能首创首成,得益于市委、市政府一直以来对社会信用体系建设工作的高度重视和统筹推动,标志着我市社会信用体系建设水平已迈入高质量发展的新阶段,将为全面优化我市营商环境增添新活力。

近年来,我市不断厚植信用根基、深化信用治理、创新信用应用,持续优化信用环境,社会信用体系建设取得明显成效,为成功创建全国社会信用体系建设示范区奠定了坚实基

础。国家发展改革委、省发展改革委连续两年致函肯定我市在信用中国、信用河南建设中所作的贡献,国家城市信用监测排名在全国261个地级市中连续多月位居前50名、稳居全省前3名,智慧金服信易贷经验做法获全国推广。

打造了全国中小企业融资综合信用服务焦作样板。市智慧金服“信易贷”平台蝉联2021年、2022年全国中小企业融资综合信用服务特色平台及河南省融资信用服务示范性平台称号,荣获河南省十大经济体制改革案例,受到省委书记楼阳生批示肯定。

打造了制造业领域一流金融信用生态。以信用赋能制造业中长期贷款高质量发展,截至6月30日,今年前六批国家过审项目共381个,位居全省前列,其

中:投放项目数89个、投放金额41.15亿元、授信项目数108个、授信金额131.06亿元,四项指标均位居全省首位;自去年9月以来,累计国家过审项目数1137个,位居全省前列,累计投放金额119.8亿元,位居全省首位。

打造了一批“信用+”特色应用场景。在教育、出行、养老等11个重点民生领域开展信用+应用,其中:我市推行信用+养老,信用+文化市场领域综合执法改革,全省首创“点对点”不动产网络查控信用信息系统,荣获全国优秀信用案例;以云台山景区为试点推行信用游,联合支付宝上线“先游后付”功能,率先在全省创新信用+云台山民宿,建立民宿“好信用、优先住”激励机制,通过信用软实力提高云台山美誉度,荣获河南省十大信用案例。

2023年第二期全国乡村旅游精品线路推出

我市“栖居乡野 诗意图怀川”之旅上榜

本报讯(记者杨景鹏)为满足人民群众暑期出游需求,日前,文化和旅游部推出了2023年第二期“乡村四时好风光”全国乡村旅游精品线路143条,邀请游客走进乡土中国、感受诗画生活。我市“栖居乡野 诗意图怀川”之旅上榜。

“栖居乡野 诗意图怀川”之旅的行程路线是莫沟村(窑洞民宿)→周窑村(周窑十八坊)→猫岔村(山的礼物·乡野度假民宿)→金陵坡村(云上院子)→古洞窑村(溪山山居美学园)→岸上村(朴居)。

为推动民宿产业全域“开花”,我市积极谋划重点民宿项目,努力打造“北方民宿之都”,构建“山居美学·山阳诗意图”的焦作康养旅游民宿模式。截至目前,我市投入运营的乡村旅游民宿共115家,修武县云上院子获颁全国甲级旅游民宿、河南省五星级乡村旅游民宿,中站区周窑十八坊获颁河南省五星级乡村旅游民宿,孟州市莫沟村望舒民宿获颁河南省四星级乡村旅游民宿。正



8月9日,解放区暑假大学生志愿者正在居民小区参与环境卫生治理。进入暑期以来,解放区向暑期返乡大学生发出了“争当家乡志愿者、我为家乡作奉献”招募令,得到大学生的积极响应,纷纷到社区报到争当志愿者,200余名暑期大学生志愿者以实际行动为家乡作贡献。

李良贵 摄

这堂“地方历史文化课”有味道

我市首届沉浸式文旅情景小剧大赛落幕

本报讯(记者赵改玲)您知道韩愈的家风吗?您知道杨露禅是如何“偷”拳的吗?您知道修武的来源和武王伐纣有什么关系吗……想知道答案,看一场沉浸式文旅情景小剧就全知晓了。8月7日,为期一天的焦作市首届沉浸式文旅情景小剧大赛在市图书馆举办。

大赛由市文化广电和旅游局主办,市文化馆和市图书馆承办,各县(市、区)文广旅局协

办,共有13个节目登台参加比赛,最终决出一、二、三等奖。

今年年初以来,为进一步丰富广大游客的游览体验,我市文化和旅游系统积极开展沉浸式文旅情景小剧创作展示活动,创演了一批贴近时代、贴近生活、贴近观众的沉浸式文旅情景小剧。通过本次比赛和观摩,进一步提高了我市沉浸式文旅情景小剧创演水平,为人民群众提供具有焦作特色的沉浸式体验,展示了“山水富城·文武福地”新形象。

经过专家评审现场打分,温县选送的《杨露禅学拳》、修武县选送的《武王伐纣》获得一等奖,中站区选送的《许衡不食道旁之梨》等4个剧目获得二等奖,马村区选送的《乡村振兴谱新篇》等7个剧目获得三等奖。温县、中站区等4个县(市、区)文广旅局获得优秀组织奖。

全市20台自助智能服务终端投入使用

15项公安高频证明可自助办理

本报讯(记者杜挺勇)不用找民警,就能自助办理临时身份证明、个人户籍证明等……记者昨日从市公安局获悉,目前全市已投入使用20台公安自助智能服务终端设备。包括15项高频证明、6项查询等,市民可自助办理。

为简化办事流程,提高服务效率和质量,针对群众办事等候时间长等诉求,今年我市公安机关创新推出了自助智能服务终端。以“互联网+身份认证”为基础,实现群众自助办理,减少为一纸证明在窗口前“排长龙”办业务的现象,缩短办理时限。

据悉,公安自助服务终端可提供临时身份证明、无犯罪记录证明、个人户籍证明、个人无车证明、历史户口性质证明、驾驶人信息查询结果单、机动车信息查询结果单等15项证明打印一站式服务;提供身份证办理进度查询、机动车违法查询、驾驶证信息查询、省内重名查

询、出入境证件办理进度查询、出入境证件查询6项高频事项的查询服务。

截至目前,全市已投入终端20台,位置分别为:市公安局解放分局民生派出所、市公安局解放分局王褚派出所、市公安局解放分局焦南派出所、市公安局山阳区定和派出所、市公安局山阳区分局艺新派出所、市公安局中站分局户政服务大厅、市公安局城乡一体化示范区分局文苑派出所、河南理工大学南门警务室、武陟县公安局户政自助服务室、武陟县兴华路行政服务中心、修武县公安局郇封派出所、修武县公安局城关派出所、修武县云台山镇岸上停车场售票厅、沁阳市文化艺术中心西南角政务服务大厅、沁阳市车管所大厅、孟州市西黄河大道行政服务大厅、孟州市公安局大定派出所、温县公安局温泉派出所、博爱县公安局户政大厅、博爱县公安局鸿昌派出所。

“全民健身日”当天

7000余人次走进市太极体育中心健身

本报讯(记者赵改玲)8月8日是我国第15个“全民健身日”,8月7日至13日是我国第一个“体育宣传周”。“全民健身日”当天,市太极体育中心游泳馆、健身馆、体育场、羽毛球场等全天免费对市民开放,全天共吸引7636人次参加运动。

新修订的《体育法》中规定,

每年8月8日“全民健身日”所在周为“体育宣传周”。从“全民健身日”到“体育宣传周”,不仅只是对体育宣传工作时间、空间上的延展,更是以“体育宣传周”为契机,弘扬中华体育精神,培育中华体育文化,引导人民群众树立和践行科学健身理念,积极参加体育活动,养成文明生活方

式,进一步发挥体育对满足人民群众美好生活向往、促进人的全面发展的重要作用。

当天早上,市太极体育中心游泳馆门前就排起长队。“这里的泳池非常高大上,今天也来免费感受一次,今后也会常来运动,至少一周运动三次。”正在排队的刘菲菲告诉记者。